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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE DU 23 JUIN 2016 

 

Les clubs du DISTRICT FLUVIAL DE FOOTBALL étaient convoqués en assemblée générale le 23 juin 2016, 
à partir de 18H00 à la Salle Polyvalente de Saint Jacques sur Darnétal. 

M. Daniel BOTTÉ, Président du District, présidait cette séance. Il était entouré de : 
- MME  Danielle PIGNAT Maire de Saint Jacques sur Darnétal 
- M Jacques CASTRES  Adjoint au Maire chargée des Sports 
- M Grégoire VIEL  Président du club local l’US Saint Jacques 
- M Jacky CERVEAU, Président de la LFN 
- M COUSSIN de la SEC BURETTE, Commissaire aux Comptes 
- M André MASSARDIER Vice-président délégué, 
- M Jean-Pierre GALLIOT Vice-président, 
- M Régis BETHENCOURT Trésorier général 
- M François BAILLY Secrétaire général, 
- Des Membres suivants du Comité de Direction : MME Françoise PORTELLO, MM Philippe ALLAIS, 

Dominique BOUTARD, Jacques DOMONT, Pierre KERZERHO, Thierry LARIDON, André 
MAROLLE ;  

- MME Catherine PIQUENOT Directrice administrative et financière. 

Assistaient également : 
-Mme Yvette BOTTE, MM Pierre GOODE, Jean-Yves JULIEN, Raymond LAUGEROTTE présidents de 
commissions, M Clément LEREBOURS CTD et M Pierre GRANDIN CDFA, 
-MM Bernard BACOURT et André SAUVAGE Membres d’Honneur. 
-les représentants notre Partenaire «Sport D. Colange » : MM Dominique COLANGE et  Wilhehlm FIANT.  

Etaient excusés : 
MM Michel BELLET, Franck FOUGERES, Alain CORDONNIER et Christian PELLENC membres du Comité 
de Direction, M Jean  BOULLE Président d’Honneur, Mme Alexandra COUTURIER du C.A. Normandie-Seine, 
M José PAULA DA COSTA Président de Commission, M Sébastien FARCY Correspondant Informatique 
Régional. 

Après avoir salué l’assistance et déclaré la séance ouverte à 18h35, le Président BOTTÉ remercie Madame  
Danielle PIGNAT, Maire de Saint Jacques sur Darnétal d’avoir bien voulu accueillir l’assemblée générale 
dans sa commune et lui remet une plaquette souvenir et un fanion du DFF. 
«Madame le Maire, je vous renouvelle mes remerciements pour nous avoir accueilli ce soir dans votre Ville 
pour notre Assemblée Générale 2016; merci pour le prêt de cette magnifique salle, l’assistance de vos 
services et votre réception, mais aussi et de façon plus globale pour votre soutien permanent à la cause du 
sport et au football en particulier. 
En souvenir de notre passage en votre ville, permettez-moi, Madame le Maire, de vous offrir ce petit présent 
(plaquette et fanion) ». 

Après avoir remercié le Président, Madame PIGNAT prend la parole pour présenter la Commune de Saint 
Jacques. Elle se dit honorée et heureuse de recevoir l’Assemblée Générale du District et après avoir souligné 
l’importance du sport et du football en particulier pour la collectivité et l’engagement de sa municipalité dans 
le domaine associatif et sportif malgré les difficultés économiques croissantes, elle rend hommage aux 
Dirigeants de l’US Saint Jacques et plus particulièrement à Madame HEMARD, la cheville ouvrière du Club, 
au nouveau Président M Grégoire VIEL qu’elle encourage, ainsi qu’à l’ensemble des bénévoles qu’elle 
remercie vivement. 

M VIEL, Président de l’US Saint-Jacques, également remercié par le Président BOTTE pour son 
investissement et celui des membres du club pour l’organisation de l’assemblée, se voit remettre un ballon 
puis présente aux délégués son association. 

M. BOTTE remercie ensuite les institutionnels : le Département et la DDCS avec le CNDS et les autres 
partenaires du District, le Crédit Agricole Normandie-Seine et Sports D COLANGE, puis toute l’assistance à 
qui il s’adresse en ces termes:« ... Et puis bien sur vous tous qui êtes présents ce soir et à qui je renouvelle 
mes remerciements mais aussi à tous les bénévoles qui œuvrent dans les clubs et dans nos commissions». 
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CONDOLEANCES 

M. BOTTÉ donne lecture des membres, ou anciens membres, dirigeants, joueurs, éducateurs et arbitres, 
disparus au cours de la saison : 

- M Roger LEREVERT ancien Trésorier Général et Membre d’Honneur du Comité de Direction du DFF, 
- M Daniel PETIT Educateur de l’A Malaunay, 
- M Christian GRICOURT Ancien Arbitre, Membre de la CRA, 
- M Claude LEVEQUE ancien Dirigeant de l’ALDM, 
- M Michel MUTEL Président délégué de l’US Quevilly 
- M Claude VIARD ancien Président du RC Caudebec 
- M Olivier JOURDAIN Dirigeant de l’ASM Château Blanc 
- M Claude LASSALLE Président Fondateur du Rouen Athlétic Club, 
- M Claude BUISINE ancien Dirigeant et entraîneur du FC Rouen, 
- M Joël SAINDRENAN ancien éducateur de St Jacques, ASPTT et Mt St Aignan, 
- MME Babeth DUBOIS secrétaire de l’Association Challenge P. Vas 
- M Henri MAHIEU Membre d’Honneur du Comité de Direction du DFF et de la Commission des 

Jeunes, ancien Dirigeant du FC Rouen, 
- M Gérard   LANCON, ancien Dirigeant de l’ASPTT  
- M Roger LECOMTE  Membre d’honneur du DFF et ancien Président de la CDA 
- M Roger HORLAVILLE ancien joueur du CMS Oissel, de l’ALTourville et du SC Petit Couronne 
- M Vicente José FERNANDES, ancien Dirigeant de l’US Quevilly 
- M Jean-Pierre KERANGAL ancien membre de la Commission Foot Entreprise 
- M Bernard QUESNEL ancien Président du FC Rouen 
- MME Arlette TOUSSAINT présidente du 12 Club des supporters du FC Rouen 
- M Jérôme DESCHAMPS joueur de La Bouille Moulineaux 
- M Antoine GOUBERT ancien Président délégué de l’ASM Château Blanc 
- M Claude PHILIPPE ancien Vice-Président délégué du DFF 
- M Jean-Paul LEGER Membre de la Commission de Discipline 

 
ainsi que pour tous les proches de nos membres également disparus depuis la dernière assemblée. 
 
Puis, en leur mémoire, et en celle de tous les proches des membres du District également disparus depuis la 
dernière assemblée, il demande quelques instants de recueillement. 

VOEUX 
Le Président formule également des vœux de bon rétablissement pour l’ensemble des membres du District 
actuellement atteints par la maladie. 

 

POINTAGE DES CLUBS 

Inscrits : 92 pour 525 voix 
Présents :      69 pour 440 voix 
Représentés : 6 pour  33 voix 
Absents : 17 pour  52 voix 
 
Adoption du P.V. de l’Assemblée Générale du 23/6/2015 
 
Le P.V. de cette A.G, qui s’est tenue le 23/6/2015 à QUINCAMPOIX, a été édité sur le site internet du District 
en date du 28/8/15.  
Aucune observation n’est formulée et mis au vote à mains levées, aucun délégué ne demandant le vote à 
bulletin secret, ce P.V. est adopté à l’unanimité. 
 
Trésorerie – Compte-rendu financier 
 

Présentation Compte de Résultat et Bilan au 30/6/15  
Le Trésorier Général Régis BETHENCOURT présente et commente le compte de résultat arrêté au 30 juin 
2015 à 420532,88€ et qui fait ressortir un résultat net déficitaire de 19335,05€ puis le bilan se chiffrant à 
369117,24€ après imputation dudit résultat. Il complète son exposé par la lecture de l’annexe aux comptes, 
document donnant diverses explications complémentaires sur les règles et méthodes comptables, sur le bilan 
et le compte d’exploitation, les engagements financiers et informations diverses 
Revenant sur le déficit le Président indique qu’il est toutefois moindre à celui envisagé suite au règlement des 
indemnités versées pour le départ d’une collaboratrice et  que l’on peut donc en conclure qu’en dehors de 
cette dépense exceptionnelle notre  budget a été globalement maitrisé. 
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Rapport du Commissaire au Compte par M COUSSIN de la SEC BURETTE 
Monsieur COUSSIN, Commissaire aux Comptes, donne lecture de son rapport et notamment de ses 
conclusions, à savoir dixit : « Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice 
écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine du DFF à la fin de cet exercice… » et que « nous 
n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des 
informations données dans le rapport financier de votre Trésorier et dans les documents adressés aux 
membres sur la situation financière et les comptes annuels». 
Lecture est également faite du rapport spécial sur les conventions règlementées à savoir qu’il n’y en a 
aucune. 
 
Vote pour adoption des comptes de Résultat et Bilan et Affectation aux Fonds propres 

Mis au vote à mains levées les comptes de résultat et bilan ainsi que l’affectation aux fonds propres du résultat 
déficitaire de 19335,05€ sont adoptés à l’unanimité. 

Le Compte rendu d’activité des Commissions de la saison 2015/2016  
Les clubs ayant pu prendre connaissance du compte rendu d’activité (voir annexe) rédigé par chaque 
Président de Commission  et mis en ligne sur le site du District en date du 17/6/2016: 

- Jacques DOMONT pour la Commission d’Appel ; 
- José PAULA DA COSTA pour la Commission des Arbitres ; 
- Jean-Yves JULIEN pour la Commission de Discipline ; 
- Yvette BOTTE pour la Commission Féminine 
- Thierry LARIDON pour la Commission Futsal 
- Pierre GOODE pour la Commission Jeunes et Technique 
- André MASSARDIER pour la Commission Sportive 
- Raymond LAUGEROTTE pour la Commission des Terrains et infrastructures sportives 
- François BAILLY pour la Commission Football Entreprises 

il a été uniquement précisé que concernant la Commission Médicale présidée par le Dr Christian PELLENC, 
l’activité a porté pour l’essentiel, comme de coutume, sur l’examen des dossiers médicaux des arbitres. 

Mis au vote à mains levées, ces derniers sont adoptés à l’unanimité. 

 

Remise de Médailles du DFF 

Le Président, assisté des invités et des membres du Bureau du Comité de Direction, remet la médaille du 
DFF à : 

- MME BOUCKAERT FOURNIER Colette Secrétaire Générale de l’ASM Château Blanc  
- Mlle BOUTARD Justine secrétaire générale de l’AL Déville Maromme 
- Mlle GOSSEYE Fanny Educatrice du FC Rouen 
- MME MONTEIRO Emmanuelle Trésorière du FC Sommery 
- M ALLAIS Philippe, membre du Comité de Direction et Entraîneur 
- M BELLET Michel, membre du Comité de Direction 
- M BETHENCOURT Régis, membre du Comité de Direction, Président du SMVO 
- M BOHERE Stéphane Correspondant de l’ASPTT 
- M CERDAN Jérôme  Président de l’AS Buchy   
- M COLLAY Christian Trésorier du S Sotteville CC  
- M DUVAL Yves Président du FC Pt Couronne 
- M JEANNE José Arbitre 
- M KOMONO Raoul Arbitre 
- M LAROCHE Eric Vice-président du FC La Varenne 
- M MARECAL Jean-Marie secrétaire de la Commission de Discipline. 

 
Clôture de la Saison 2015/2016– Rapport Moral par le Président D. BOTTÉ 
« Madame le Maire, Monsieur le Président de la Ligue, 
Mesdames et Messieurs les Présidents et délégués de Clubs, 
 
La saison s’achève et arrive donc le moment pour tous, vous comme moi, à nos niveaux respectifs, d’en faire le bilan.  
Je vais donc vous présenter notre rapport moral résumant en quelques lignes mais de façon la plus précise 
possible l’activité du District, activité qui vous a été déjà largement brossée au travers du compte rendu de 
chacune de nos Commissions et que je me contenterai de compléter autant faire se peut sur ses principaux 
aspects à savoir sportifs, techniques et administratifs. 
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Comme vous avez pu le constater à la lecture du compte rendu de nos Commissions ces dernières n’ont pas 
chômé et je tiens sans plus attendre à remercier tous ces bénévoles qui siègent au District, bien souvent 
jusqu’à des heures tardives, pour assurer les missions qui leur sont confiées. 
Pour commencer je me dois quand même de vous donner quelques chiffres et statistiques qui vous 
permettront d’apprécier la situation de notre association. 
Le District Fluvial c’est en cette fin de saison 92 Clubs: 

69 clubs libres  
15 clubs foot entreprise  

   2 groupements 
   2 féminins 
   2 clubs futsal 
   2 clubs foot loisirs  
pour un effectif de 14887 licenciés soit une progression de 1,59% par rapport au recensement 2015 à même 
période et en particulier +57,74% en Féminines et +8,97% en Dirigeant(e)s. Si donc progression il y a, il est 
à noter que c’est le Football Féminin qui pour l’essentiel l’alimente tant au niveau des joueuses que des 
dirigeantes mais que par contre on enregistre une baisse chez les garçons en foot d’animation (- 7,66%) 
catégorie habituellement réservoir pour l’avenir de notre discipline. Espérons que la Coupe d’Europe relance 
l’intérêt de nos plus jeunes pour le football. 
Il va nous falloir poursuivre notre développement du football féminin et  améliorer les structures d’accueil,  
tant en moyens humains (dirigeants, éducateurs, techniciens) que matériels. De même  devrons nous 
aménager nos pratiques actuelles voire être amenés à en proposer de nouvelles. 
 
Cette saison au niveau des calendriers, si une seule journée a été intégralement reportée, il a été toutefois 
constaté de très nombreuses demandes de reports ou modifications mais nous avons cependant pu mener à 
terme et en temps nos diverses compétitions exception faite du foot entreprise où une journée reste à jouer. 
Je tiens à souligner que dans votre grande majorité, vous avez fait preuve de compréhension et joué le jeu en 
nous aidant au mieux dans notre gestion et je vous en remercie. 
 
Sur les 368 équipes initialement engagées dans nos championnats, 344 ont terminé leur compétition. 101 
équipes U11 et 100 équipes «débutants» ont participé à des plateaux à 5 et 87 à des plateaux à 4. A noter 
également que 86 autres équipes ont évolué à l’échelon supérieur (fédéral et Ligue) et ont terminé avec des 
fortunes diverses leur championnat respectif. 
 
Le palmarès vous sera lu un peu plus tard dans la soirée mais d’ores et déjà je félicite l’ensemble des lauréats 
et notamment :  

- l’USQRM pour sa montée en Nationale et en CFA2 
- l’FUSCBG pour sa montée en Nationale U19 
- le FC ROUEN vainqueur en Coupe de Normandie  U15 Féminines,  
- l’AS R MASSELIN vainqueur en Coupe de Normandie de Foot Entreprise. 

Ainsi que l’ensemble des vainqueurs des coupes du District dont les derniers en date 
- l’US GRAMMONT vainqueur de la Coupe Balluet  
- le ST AUBIN FC Vainqueur de la coupe Vétérans 
- le S SOTTEVILLE CC vainqueur de la Coupe Féminines  
- l’O DARNETAL vainqueur de la Coupe U18  
- l’AS BUCHY vainqueur de la Coupe U15 

Merci aux clubs qui nous ont reçu et participé à l’organisation de ces différentes finales ainsi qu’à leur 
municipalité respective.  
 

Au niveau des championnats une grande innovation cette saison : le début du déploiement de la Feuille de 
match informatisée pour les 1ères et 2èmes divisions seniors    après-midi, les 1ères divisions seniors matin 
et vétérans, 1ères divisions U15 et U18.  
 
Avant de clore ce chapitre des compétitions je ne peux une nouvelle fois que regretter que les problèmes de 
violence et autres incivilités aient toujours cours sur nos terrains : arbitres pris à parti (injures, intimidations, 
menaces, bousculades, coups…), matches arrêtés pour faits disciplinaires, incidents après matches. Je vous 
rappellerai que tout Club est responsable non seulement de ses joueurs et dirigeants mais également de ses 
propres supporters.  
Je vous invite vivement à être vigilants lors de vos recrutements et n’hésitez pas à vous séparer des brebis 
galeuses. Gagner c’est bien mais pas à n’importe quel prix. 
 
Au titre de ce que j’appellerai l’administration pure, le Comité de Direction s’est réuni en séance plénière 3 
fois, le Bureau se réunissant pour sa part le jeudi soir pratiquement chaque semaine  soit en restreinte, soit 
en plénière.  
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Nous avons eu en outre à travailler sur un  gros chantier « la réforme territoriale »  imposée par le Ministère 
des sports avec ses conséquences pour nos instances, la fusion des deux Ligues Haute et Basse Normandie 
et celle des trois Districts de Seine Maritime pour n’en faire qu’un dès la fin 2016. Après les travaux 
préparatoires notre Comité de Direction a validé le 20 juin le projet de traité de fusion, traité qui, dans le 
respect des délais et procédures, sera soumis  à votre approbation en assemblée générale extraordinaire  le 
13 octobre. Le nouveau district s’intitulera District de Football de Seine Maritime et son Siège Social sera 
situé à Bois-Guillaume, siège actuel du DFF ;  
Diverses précisions vous seront données un peu plus tard dans la  soirée lors de l’ouverture de la prochaine 
saison.  
 
Notre secteur administratif, sous la houlette de son appréciée Directrice, s’est comme de coutume acquitté 
au mieux des nombreuses tâches lui incombant et vous me permettrez de remercier dès à présent Mme 
PIQUENOT et son équipe. 
 
Avec MM C. LEREBOURS CTD et P.GRANDIN CDFA, notre secteur technique a développé son activité en 
multipliant actions et interventions notamment celles dites de proximité. Merci à ces collaborateurs dont, 
comme moi, vous pouvez apprécier la qualité de leurs prestations et ce bien qu’ils soient tenus de respecter 
les directives, pas toujours d’application aisée, de la Direction Technique Nationale. 
Sans entrer dans le détail j’indiquerai uniquement qu’en lien avec la Commission des Jeunes qu’ils animent 
ils assurent diverses missions qui s’articulent autour de cinq axes principaux : la détection, la formation de 
cadre, le suivi  de la labellisation, le football en milieu scolaire et la mise en place de manifestations (JA, JND) 
et compétitions (challenge DFF U11, Festival U13 PITCH). En outre ils interviennent, au sein de la 
Commission féminine, pour toutes les actions visant au développement  général du football féminin (joueuses 
et dirigeantes). 
 
Au niveau de l’arbitrage notre CDA a réalisé diverses formations : 

- 3 cessions examens d’arbitres stagiaires 35 reçus, 
- un stage supérieur pour arbitres de D1 et promus,  
- une formation spécifique donnant accès directement à l'échelon supérieur 
- 14 sessions de contrôles de connaissances touchant l’ensemble des arbitres évoluant en district, 205 

contrôles techniques sur le terrain,  
- 1 stage pour les observateurs, 
- des séances de formation pour les jeunes arbitres promotionnels et pour les nouveaux arbitres, une 

formation spécifique destinée aux dirigeants « arbitres auxiliaires »,  
- 2 réunions plénières d’arbitres.  

 
Nous avons reconduit nos divers challenges : 

- le challenge du Fair-Play doté, outre la coupe remise à titre définitif au lauréat après-midi et à celui du 
matin, de bons d’achat  de 100€ au premier de chaque division ou série ;  

- le challenge de la sportivité du football entreprise qui verra le premier recevoir un bon d’achat de 100€. 
- le challenge du meilleur club de jeunes du district (réservé aux clubs dont l’équipe première, évolue 

dans nos championnats) patronné par Sports D Colange, à qui je renouvelle mes remerciements. 
- le challenge Nouvel Arbitre qui verra les 3 Clubs ayant eu le plus de candidats reçus hors rattrapage 

récompensés par des bons d’achat  (budget global de 450€ pour cette saison). 
 
Sur un plan plus promotionnel, nous avons participé à diverses autres opérations réalisées avec les 
partenaires de la FFF et notamment le « Mozaïc Foot Challenge » du Crédit Agricole.  
 
Merci aux différents maîtres d’œuvre de ces diverses actions : Clément LEREBOURS et Pierre GRANDIN 
déjà cités, les membres de la Commission des jeunes, de la Commission Futsal et de la Commission 
féminine, leurs éducateurs et éducatrices, la Commission des arbitres et son groupe technique, sans omettre 
pour son soutien logistique, notre secteur administratif. 
 
Merci aux Municipalités et Clubs qui nous ont accueillis sur leurs installations et prêtés leur concours pour 
toutes ces opérations ou manifestations.  
Merci aux partenaires du District, le C.A. Normandie Seine, Sports D Colange, qui par leur soutien financier 
ou matériel pour diverses actions ou manifestations nous permettent entre autres de les doter en 
récompenses. Je n’oublierai bien évidemment pas les Institutionnels : le Département et la DDCS avec le 
CNDS qui nous apportent le soutien indispensable à la réalisation de nos actions ainsi que la Ville de Rouen.  
 
Je vous ai résumé les faits marquants de cette saison 2015/2016 que nous allons clôturer par la lecture du 
palmarès et la remise des coupes, challenges, diplômes et autres breloques pour les jeunes. 
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Je renouvelle mes félicitations à tous les lauréats et l’expression de toute ma sympathie à ceux pour qui le 
sort a été contraire et terminerai si vous le permettez, en cette  période de Coupe d’Europe en encourageant 
nos Bleus pour qu’ils continuent à nous faire rêver.  
 
Je vous remercie de votre attention. » 
 
Ce rapport, applaudi par l’assemblée, n’a fait l’objet d’aucune observation et, mis au vote à mains levées, aucun 
délégué ne demandant le vote à bulletin secret, est adopté à l’unanimité. 
 
Lecture Palmarès et remise des récompenses 
Par notre Secrétaire Général F. BAILLY  
Les récompenses sont remises par Mme PIGNAT, MM VIEL, CERVEAU, BOTTE, MASSARDIER, GALLIOT, 
BETHENCOURT. 
 
Ouverture de la Saison 2016/2017 par le Président BOTTE 
« Je vais de nouveau monopoliser, si vous le voulez bien, votre attention pour vous parler, rassurez-vous de 
façon concise, de la nouvelle saison qui déjà occupe nos esprits.  
 
Commençons, par ce qui dès maintenant prend, j’en suis conscient, beaucoup de votre temps à savoir les 
engagements et demandes de licences.  
Concernant vos engagements en championnats, j’invite ceux d’entre vous qui ne l’auraient pas encore fait à 
le faire dans les meilleurs délais, la date « butoir » étant fixée au 3/7.  
Pour les demandes de licences, je terminerai par deux recommandations concernant vos dirigeants : 1er) 
licencier l’ensemble de vos dirigeants, 2ème)  leur faire passer une visite médicale, indispensable pour ceux 
pouvant être appelés à officier bénévolement tant comme arbitre de champ que comme arbitre assistant et 
faire valider par le médecin sur la demande de licence l’absence de contre-indication à la pratique de 
l’arbitrage. Comme l’information vous a déjà été donnée par le biais de notre site, je vous rappelle que vous 
pouvez souscrire des assurances ou déclarer des sinistres près du Cabinet Pezant Grignon par le biais de 
l’outil « AssurFoot ».  
 
Ceci posé, je vais vous présenter, tout aussi brièvement que possible, le cadre des principales actions pour 
cette nouvelle saison. 
Le développement de la feuille de match informatisée va se poursuivre et ce sur la 3ème  division après-midi 
dès le début du championnat puis dans la foulée les autres championnats à 11. 
 
Tous nos divers championnats sont maintenus. Concernant le Football d’animation, aucune modification n’est 
à ce jour envisagée pour le déroulement les plateaux.  
Les diverses modifications à apporter dans nos règlements, notamment pour les coupes, vont être soumises 
tout à l’heure à votre approbation et comme de coutume, le règlement des « accessions et descentes » de 
nos divers championnats fera l’objet d’une publication sur notre site Internet en début de saison et en tout état 
de cause avant le début des matches retour. 
 
Concernant le calendrier, basé comme il se doit sur celui de la Ligue qui lui-même doit tenir compte des dates 
imposées pour la Coupe de France (1° tour le 21/8, 2°tour le 4/9 et 3° tour le 11/9), nous nous orientons vers 
un championnat débutant pour les « libres » le 18/9 pour les Seniors et le 2/10 pour les jeunes. 
La trêve hivernale débutant le 12/12 est maintenue, période neutralisée réservée principalement à la pratique 
du Futsal. Nous vous conseillons donc vivement de réserver près de vos Municipalités des créneaux  horaires 
dans les salles. 
 
Les diverses actions réalisées en 2015/2016 (détections et stages de jeunes joueurs et joueuses, formations 
de Cadres techniques, de Dirigeants, et d’Arbitres) vont être reconduites dans la mesure où nos moyens 
budgétaires le permettront. Par ailleurs des aménagements pourraient être réalisés suivant la répartition des 
tâches au sein de l’ETR, la teneur du plan de formation et de celui des actions techniques à recevoir 
respectivement de la LFA et de la DTN et devant faire l’objet d’un contrat d’objectifs.  
D’ores et déjà, sont programmés : 

- du 1 au 3/7/16 l’examen d’arbitres stagiaires; 
- un CFF1 du 29/8 au 1/9/16  
- une   certification CFF1 et 2 le 31/8 
- le 2/9 début des séances de formations complémentaires obligatoires des arbitres  
- le 9/9 la réunion technique de rentrée à la Petit Bouverie 
- le 10/9 stage supérieur d’arbitres1ère série et promotionnels à Oissel, 
- le 17/9 dans nos locaux le stage d’observateurs  

. 
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Nous allons poursuivre nos actions pour le développement du Futsal, du Football Féminin et du football en 
milieu scolaire et je peux à ce sujet vous annoncer l’ouverture d’une section féminine au Collège E. Verhaeren 
de Bonsecours. 
 
Dans le cadre de la lutte contre la violence et les incivilités, le District va continuer d’alimenter la base de 
données de l’Observatoire de la Violence dans le Football Amateur en lui transmettant l’ensemble des dossiers 
disciplinaires relatifs à des actes de violence physique et verbale, à des dégradations de bien publics ou privés, 
survenus avant, pendant ou après une rencontre. 
  
Les dates prévues pour les journées « Rentrée du Football» sont le 17/9/16 pour les U10-U11, le 24/9/16 
pour les U6 à U9 et le 1/10/16 pour les féminines U6 à U11.  
 
J’ai essayé de vous brosser au mieux, tout en restant concis, nos principaux objectifs de la nouvelle saison 
et les grandes lignes de notre plan d’action. Je vous remercie de votre attention » 
 
Remise de Médailles d’Honneur 
Assisté de MME PIGNAT, de M CERVEAU et des Membres de son Bureau, le Président BOTTE remet les 
médailles suivantes : 
 
de la FFF :  

Echelon Vermeil :  
- M Alain CORDONNIER Secrétaire Général adjoint du DFF 

 

Echelon Argent :  

- M Antoine DIONISO Membre de la Commission Foot Entreprise du DFF 

- M Jean-Paul LEGER Membre de la Commission de discipline du DFF  

 
de la LFN : 

Echelon Or :  
- M Michel TERRIEN Membre de la Commission Football Entreprise du DFF 

 
Echelon Argent :  
- M Pierre KERZHERO Membre du Comité de Direction,  Vice-président de la CDA  
- M Dominique LEFEVRE Membre de la Commission Sportive du DFF 
 

Echelon Bronze :  
- MME Mélanie AUBE Secrétaire Générale du FC Bonsecours Saint Léger 
- MME Marie-Yvonne BEUDIN Membre de la Commission Féminine du DFF 
- M Laurent DUARTE Président du bureau de l’US Quevilly Rouen Métropole 
- M Jean-Pierre DUBREUIL Membre commission des Arbitres du DFF 
- M Philippe LE GALL Président du S Sottevillais CC 
- M Fabrice TARDY Président du FC Rouen 1899. 

 
Vœux: 
Le Président indique qu’aucun vœu n’a été déposé. 
 
Revenant sur la réforme territoriale précédemment évoquée, le   Président signale aux délégués qu’elle aura 
dans son application diverses incidences ou apportera divers changements ou aménagements qui vont être 
développés aux rubriques « Budget prévisionnel », et « Statuts et Règlements » qui suivent. 

 

Budget prévisionnel 2016/2017 
M R. BETHENCOURT, Trésorier général, présente et commente le budget 2016/2017 qui s’élève à  340100€ 
soit en baisse de 9,35%, baisse portant essentiellement sur le poste charges de personnel avec le 
rattachement de notre CTD à  la Ligue qui ne nous facture par convention que la partie travaillée pour le DFF 
et comptabilisée au poste «Personnel détaché ou prêté ». Il est également précisé que les subventions 
attendues du Département et du CNDS sont, bien que non encore connues pour cette saison, déjà annoncées 
comme devant être en baisse, que le montant de la subvention de fonctionnement de la LFN n’évolue pas.  
 
Le Président ajoute que ce budget n’est qu’informatif car devant être remplacé par un autre devant être établi 
après la fusion par l’équipe dirigeante du nouveau District de Seine Maritime. 
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Soumis au vote à mains levées, aucun Délégué n’ayant demandé le vote à bulletins secrets, le budget est 
adopté à l’unanimité. 

 
Statuts et Règlements par JP GALLIOT Vice-Président 

 
Statuts 
Précision est donnée que dans le cadre de la future fusion les statuts font partie intégrante du traité de fusion 
que les délégués auront à approuver lors de la prochaine assemblée générale extraordinaire. 
 
Compétitions et Challenges 
 
Règlement des Championnats et challenges 
M. GALLIOT indique que la fusion n’intervenant qu’après le début de ces compétitions les règlements 
correspondants n’étaient aucunement impactés pour 2016/2017.  
Il précise néanmoins que le règlement des accessions descentes sera porté, à la connaissance des Clubs mi-
octobre, comme habituellement. 
 
Règlements des Coupes 
Poursuivant son intervention, M GALLIOT indique que pour les Coupes, contrairement aux championnats, de 
nouvelles dispositions et modifications entreront en vigueur dès cette saison afin d’en uniformiser le nombre et 
les niveaux et en donne lecture et notamment: 
-les Modifications d’intitulé, les 8 catégories concernées et centres de gestion : Coupe Seniors « Jean 
MERAULT » pour les équipes de 1er et 2ème niveau de championnat, Coupe Seniors « André CAILLOT » » pour 
les équipes de 3ème  et 4ème niveau de championnat, Coupe Seniors Robert BALLUET » pour les Seniors matin, 
Coupe Vétérans « André STRAPPE », Coupe Football Entreprise, Coupe Seniors Féminines, Coupe U15, 
Coupe U18. 
-la gestion des compétitions : au niveau de chaque ancien district pour  les premiers tours puis ensuite, à partir 
des 16èmes de finales, sur la totalité du territoire du District de Seine Maritime.  
Il est également précisé que les engagements seront effectués d’office d’après les engagements dans les 
différents niveaux à charge aux clubs qui le souhaiteraient de se désengager avant le début de la compétition 
concernée. 
Soumises au vote à mains levées, aucun délégué ne demandant le vote à bulletin secret, ces dispositions sont 
adoptées à l’unanimité. 
 
Intervention de M. Jacky CERVEAU Président de la LFN  
 
Le Président renouvelle ses salutations aux délégués et se félicite du nombre de présents. Il remercie les 
Clubs, leurs dirigeants et l’ensemble des bénévoles pour leur investissement et notamment près des jeunes. Il 
souligne la valeur éducative du football près des jeunes et donc toute l’importance que revêt la formation de 
nos Dirigeants et éducateurs.  
A ce propos il dit penser qu’à l’avenir il y aura lieu de revoir notre approche ou nos conditions d’intervention 
près des bénévoles qu’ils soient de Clubs ou de nos instances. 
Enchaînant sur la nouvelle saison il indique qu’avec l’Euro 2016 et plus particulièrement les résultats de 
l’équipe de France, il faut s’attendre à un afflux de jeunes licenciés  mais que pour en tirer tout le bénéfice et 
pérenniser ces effectifs il faudra sans nul doute améliorer les structures d’accueil,  tant en moyens humains 
(dirigeants, éducateurs, techniciens) que matériels. De même  devrons nous aménager nos pratiques actuelles 
voire être amenés à en proposer de nouvelles.  
Le Président Cerveau rappelle ensuite que la réforme territoriale implique un rapprochement (Fusion) entre 
les Ligues de Basse et Haute Normandie et qu’il en est de même pour les trois districts de Seine Maritime et 
le Comité Départemental.  
Pour conclure il souhaite bonne continuation à l’Equipe de France pour l’Euro et de bonnes vacances aux 
délégués présents. 
 
Proclamation des résultats des Challenges et remise des récompenses 

 

Challenge Meilleur Club de Jeunes (Lecture palmarès par F. Bailly), 
Remise des Récompenses pour les 10 premiers, dans l’ordre du classement,  Stade Grand Quevilly, SC Petit 
Couronne, AC Bray  Est, AS Buchy, AS Londaise, FC La Varenne, Grand Couronne FC, A Malaunay, FC 
Sommery, FC Nord Ouest. 
Coupes offertes par notre partenaire Sports D COLANGE et dotation par le District de : 

- au premier :     1 sac de sport, 2 jeux de chasubles, 1 ballon, des casquettes 
- au 2°         1 sac de sport, 1 jeu de chasubles, 1 ballon, des casquettes  
- au 3°        des sacs à dos, 1 ballon, des casquettes   
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- du 4° au 10°:   1 ballon 

 

Challenge du Fair Play du DFF  (Lecture palmarès par F.Bailly) 
  
Remise des Récompenses : Challenge et bons d’achat : 
 
-Seniors après-midi : 

- 1°Div.: FUSC Bois Guillaume 2 
- 2°Div.: US Montigny Vaupalière 
- 3°Div.: FUSC Bois Guillaume 3 

.Classement général: 
- 1er FUSC Bois Guillaume 3 

-Seniors matin : 
- 1°Série: 1er : US Montigny Vaupalière 2 
- 2°Série: 1er : SC Petit Couronne 2 

.Classement général : 
- 1er SC Petit Couronne 2 

 

Challenge de la Sportivité du DFF 
Des matches restant à jouer, le classement définitif n’a pu être établi et sera communiqué par annonce 
sur le site. 
 

Challenge “Nouvel Arbitre” 
Dotation en bons d’achats pour les 3 premiers Clubs (respectivement 200€, 150€, 100€)  

Clubs récompensés : 1er GD QUEVILLY FC, 2ème US MESNIL ESNARD FRANQUEVILLE, 3ème MONT SAINT 
AIGNAN FC. 
 
Opération « Label Jeunes »  
Les lauréats pour cette saison sont : 

- Label Elite : US Quevilly Rouen Métropole  
- Label Excellence : CMS Oissel 
- Label Espoirs : FUSC Boisguillaume, US Mesnil-Esnard Franqueville et S. Sotteville CC. 

Rappel : Le label est obtenu pour 3 saisons à compter de septembre 2016. 
Des dotations de la FFF seront remises prochainement. 
 
Clôture de la Séance 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président BOTTÉ lève la séance à 20h34 en ces termes : 

« Il est 20h30 et l’ordre du jour de cette assemblée générale « dite d’été » étant épuisé, je déclare, non sans 
une certaine émotion car c’est ma dernière, la séance levée.  

Je vous invite avant de nous séparer à nous retrouver pour le verre de l’amitié que nous offre généreusement 
la Municipalité de SAINT JACQUES que je remercie à nouveau.  
Je vous souhaite un bon retour et une bonne fin de soirée, de très bonnes vacances et vous dis à bientôt 
pour une nouvelle saison qui je l’espère comblera pleinement les passionnés du ballon rond que nous 
sommes tous. 
Je conclurai en souhaitant de bons résultats à nos équipes nationales. Que nos Bleus à l’Euro et nos Bleues 
aux jeux olympiques nous réjouissent. » 
 
ALLEZ LES BLEU(E)S! FETES NOUS REVER ! 

 

Le Président, La Directrice Administrative et Financière, 
D. BOTTE C. PIQUENOT 
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LE COMPTE RENDU D’ACTIVITE 

DES COMMISSIONS DU DISTRICT FLUVIAL DE FOOTBALL 
DE LA SAISON 2015-2016 

 

 

Commission d'appel 

     

   A ce jour du 7 juin 2016, la commission d'appel s'est réunie huit fois pour juger onze appels de décisions 
prises en première instance. A noter que cette année aucun appel n'a été jugé irrecevable. 
 
Voici le tableau récapitulatif :                             
 

Appels interjetés suite à une décision prise 
par ... 

Nombre 
d'appels 

Décisions 
confirmées 

Décisions 
modifiées 

Décisions 
infirmées 

… la commission sportive 3 2  1 

… la commission de discipline 7 4 2 1 

… la commission régionale du statut de 
l'arbitrage 

1 1   

Total 11 7 2 2 

        
En attendant d'éventuels appels au mois de juin, notre commission remercie le personnel administratif du 
district pour la constitution des dossiers et souhaite à tous, membres des commissions, dirigeants, joueurs, 
éducateurs, arbitres de bonnes vacances et un bel euro 2016 sur nos stades. 
 
 
                                                                         J Domont 

Président de la Commission d’Appel 
 
 
Commission des Arbitres 
 
MM. les Présidents, dirigeants de club et joueurs. 
  
Comme chaque année la tenue de l’assemblée Générale du District met un terme à la saison footballistique 
en cours.   
Pour la deuxième année consécutive nous connaissons une fin de saison où les incivilités « matchs arrêtés, 
agressions verbales et physiques » envers les arbitres tendent à s’accroitre. Il est vrai que le fait de ne plus 
faire apparaitre les PV  disciplinaires donne l’impression que tous ces faits restent sans lendemain et que par 
conséquent on perd de vue l’effet sanction.  
                                    
BILAN  2016 
Nouveaux candidats à l’arbitrage :   45 
N'ont pas été reçus :     10 
Absents à l'examen :       4 
Ont démissionné ou arrêté:    15 
N'ont pas été reçus :     10 
 
N'ont pas renouvelé :     11 
Nb. arbitres arrivées d'un autre département :    1 
Nb. arbitres partis vers un autre département :   3 
Stagiaires pas nommés par le C.D :  6 
Arbitres classés sans appartenance:                  14 
 
17.33 % du total de nos arbitres ont été sanctionnés (c'est mieux que la saison passée) nous continuons de 
travailler pour améliorer ce chiffre.  
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SONT   NOMMES  DANS LEURS NOUVELLE CATEGORIE LES ARBITRES SUIVANTS : 
Au titre de D1 :   MM. LEMAITRE Vincent, LESUEUR David, MTIOUI Omar, VALBIN Maurice; 
   ZAGHOUANI Wissem 
Au titre de D2 :   MM. BENCHAOUI Lyés, BLIN Benjamin, DUPAS Benjamin, ELIOT Jonathan,  
   GERSON  Yohann, HERR Manuel, KAROUI Nabil, LACOSTE Cédric.  
PARCOURS L3 :  MM BUARD Mickael, REGUER Franck, TESTAULT Olivier 
PARCOURS JAL :  MME CHEBANA Shaima, M LAURE Thomas 
 
DIVERS 
5000 désignations 
205 contrôles 
La CDA est présente dans ses locaux tous les mardis et jeudis 
Elle se réunit en réunion de bureau une fois par mois afin de traiter les dossiers courants. 
 
STAGES 
Nous avons organisé : 

- un stage supérieur pour arbitres de D1 et promus sur les installations du club d'Oissel 
- 14 stages au siège du district pour contrôle de connaissances destinés à tous les arbitres sans 

exception. 
- un pôle espoir 
- 6 stages dans le cadre de la formation jeunes 
- 1 stage s'adressant exclusivement aux contrôleurs de CDA. 

 
REUNIONS PLENIERES 
Nous avons tenu nos deux réunions plénières une à ISNEAUVILLE l'autre au stade LOZAI 
Nous remercions vivement les personnes qui nous permettent de réaliser ces évents amicaux. 
 
TECHNIQUE 

- Nous avons réalisé trois examens adressées aux candidats arbitres stagiaire. 
- Mise en place d'une formation spécifique donnant accès directement à l'échelon supérieur suivie par une 

vingtaine d'arbitres 1ère et 2ème Division ; 
- 7 jeunes ont bénéficié du soutien « parrainage » 
- Un stage destiné à la formation des jeunes arbitres une fois par mois. 
- Assuré la formation spécifique destinée aux dirigeants auxiliaires en arbitrage. 
- Le groupe technique s'est réuni à quatre reprises. 

 
Pour la saison 2016 / 2017 la CDA perd Pierre KERZERHO qui a souhaité mettre un terme à sa collaboration 
au sein de notre commission. 
Nous nous appuyons toujours sur un règlement intérieur. Ce règlement est devenu la référence concernant 
les décisions à prendre en fonction des événements. 
En plus de ses propres membres, la CDA dispose de 3 autres observateurs afin de faire face aux nécessitée 
dans ce domaine. 
 
Pour terminer je remercie tous les membres qui composent cette commission spécialement à Pierre KERZERHO 
pour les nombreuses années passées au service de l'arbitrage. Pour leur disponibilité mais aussi et surtout par 
leurs compétences dans la réalisation des taches qui sont les leurs au sein de la CDA. 
Je remercie Alain CORDONIER qui suit attentivement nos travaux en tant que représentant du C.D. 
Je remercie le Président BOTTE de son inconditionnel soutien ainsi que l'ensemble du Comité de Direction. 
Merci au personnel administratif et technique pour l'aide qu'ils nous apportent concernant nos taches 
respectives. 
 
Pour terminer, je souhaite à toutes et à tous d'excellentes vacances. 
 

 
Le Président de la CDA 

PAULA DA COSTA José 
 
 

 
Commission de Discipline 
 
Une nouvelle saison se termine, mais la commission de discipline n’est pas encore tout à fait en vacances, 
car nous avons encore quelques affaires à traiter. 
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Nous avons ouvert cette année 3420 dossiers dont 3152 pour avertissements  décomposés de la façon 
suivante : 
2146 :  1er Avertissement 
778 :  2eme avertissement 
228 :  3eme avertissement (suspension 1 match) 
Au regard de ces chiffres nous constatons une augmentation de 7% dans les dossiers traités par rapport à 
l’exercice précédent. Malgré tout, il y a eu une baisse de 4% sur les cartons rouges directs ou consécutifs à 2 
avertissements, par rapport à la saison 2014-2015. 
 
Nous avons connu un début de saison relativement calme dans les faits disciplinaires nécessitant une audition, 
pour preuve notre première plénière a eu lieu au mois de décembre. Nous pensions que joueurs et dirigeants 
avaient pris conscience  que football était un jeu avec le respect qui en découle. Hélas, ensuite, le rythme des 
auditions  c’est de nouveau accéléré,  puisque nous nous sommes réunis 8 fois en séances plénières entre 
décembre et  fin mai, tout en sachant qu’il y a eu 2 mois de trêve hivernale. Nous avons atteint le paroxysme 
avec une agression par arme à feu, nous amenant à radier à vie deux individus .J’espère que nous n’aurons 
jamais à retraiter un tel dossier de violence.  
 
En plus des séances plénières, nous nous sommes réunis   14 fois en  réunions restreintes.  J’en profite pour 
remercier tout particulièrement mes deux compères, Jean Marie MARECAL (secrétaire de la commission) et 
Gilbert MASDEBRIEU (vice-président de la commission), pour leur disponibilité et leur dévouement .Ainsi que 
Jean Paul  LEGER qui a répondu présent lorsque l’un de nous était absent. 
 
Je tiens à remercier tous les membres de notre commission pour leur dévouement et leur impartialité dans les 
prises de décisions. J’en profite pour rappeler que toutes nos décisions sont prises collégialement et de ce 
fait, dirigeants ou joueurs ne  peuvent mettre en doute l’intégrité morale d’un ou plusieurs membres de cette 
commission. 
Merci, également à Franck FOUGERE, représentant le comité directeur dans notre commission, pour ses 
dossiers d’instruction, toujours clairs et précis. 
Merci, à Madame la directrice du District ainsi qu’à ses collègues du secrétariat, pour l’excellente collaboration 
tout au long de cette saison. 
 
A la veille de l’EURO, comme beaucoup de monde, je souhaite que l’équipe de France triomphe, mais surtout 
qu’il n’y ait pas d’incidents extérieurs graves, comme nous avons pu malheureusement en connaître et que ce 
soit la fête du football avec un grand F. 
Bonne vacances, bien méritées, à toutes et tous. 
 
Ci-dessous vous trouverez le détail  des sanctions pour 2015-2016 (ces chiffres  ne prennent en compte 
que les cartons rouges directs et  ainsi que les cartons rouges suite à 2 avertissements) 
103 suspensions d'1 match, 
36 suspensions de 2 matchs,  
42suspensions de 3 matchs, 
42 suspensions de 4 matchs, 
10 suspensions de 5 matchs, 
6 suspensions de 6 matchs, 
2 suspensions de 7 matchs 
7 suspensions de 8 matchs 
4 suspensions de 10 matchs, 
2 suspensions de 11 matchs, 
1 suspension de 3 mois, 
1 suspension de 4 mois 
3 suspensions de 6 mois 
1 suspension de 9 mois 
2 suspensions de 1 an 
1 suspension de 4 ans. 
2 suspensions de 10 ans. 
2 radiations à vie 
1 Exclusion d’équipes pendant 3 ans 
Total 268  
      
      

Fait le 6 juin 2016 
Le président de la commission de discipline 

             Jean Yves JULIEN 
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Commission Football Féminin 
 
La Commission s’est réunie 7 fois durant cette la saison 2015-2016, la dernière sous l’appellation  «  féminine 
du District fluvial » et Pierre GRANDIN notre CDFA en a fait le résumé que voici. 
 
Résumé des actions techniques de la saison 2015-2016 :  
- Catégorie U6F – U11F: Rassemblement des écoles de football Féminin : 7 journées  ont été  mises en  

place  lors de cette saison 2015-2016 :  
- 4 Rassemblements en extérieur les :  

- 3-10-2015 » à Olympique de Darnétal 45 participantes ;  
- 14-11-2015 à l’ASMCB - 43 participantes ;  
- 12-03-2016 à l’ALDM – 26 participantes ;   
- 23-4-2016  l’US Cailly 23 Participantes ;  

- 2 rassemblements en Futsal  les :  
- 12-12-2015 O Darnétal 30 participantes ;  
- 06-02-2016 US Cailly 14 participantes. 

- Catégorie U10F – U11F  PLATEAU SPECIFIQUE les: 
- 17-10-2015 : à l’USMEF 50 joueuses,  
- 7-11-2015 au CMSO 35  joueuses,  
- 5-12-15 à l’ASMCB 40 joueuses 
- 27-02-16 au SSCC 26 joueuses  
- 23-04-16 à Vallée d’Oison 29 joueuses.       

- Catégorie  U12F – U13F : 2 Tours de Détection  
- 1er tour  le 21-10-15 20 participantes;  
- 2ème tour le 27-01-16  28 participantes.  

- Catégorie U14 – U15 : 1 détection a été mise en place le 21/10/15ce qui a permis d’observer 16 joueuses,  
- Stage District de 2 jours catégorie U12F – U13F : les 10 et 11 Février 2016 à l’ASRUC Mt St Aignan 19 

joueuses, 
- Coupe Nationale U13F : Constitution de 2 équipes de club, 3 équipes en entente. 
- Catégorie U13F – U14F Challenge Inter Districts le Mercredi 16-03-2016 à l’ASRUC Mt St Aignan: 12 

Joueuses. 
- Catégorie U14F – U15F : match de préparation avec le Val d’Oise à la Feuillie 15 joueuses puis Challenge 

interdistricts les 23 et 24/1/16 à l’ASRUC Mt St Aignan: 14 Joueuses. 
 
Autres actions : 

- 5 Journées Découverte de la pratique du foot, « portes ouvertes » au sein des clubs du DFF. 
- Opération « Mesdames Franchissez la Barrière ».  
- Réunion avec la Commission régionale de féminisation. 
- Journée « Porte ouverte » sur la féminisation en collaboration avec la LFN : 20 participantes. 

 
Cette saison fut encore bien remplie aussi je remercie tous les Membres de l’équipe Simone Morel, Françoise 
Portello, Philippe Grisel, Christopher Langlois et plus particulièrement pour son implication et son dynamisme 
Marie Beudin qui va devoir nous quitter. Je n’oublierai pas notre CTFA Pierre Grandin pour son organisation 
technique ; un grand merci aussi aux éducateurs Dominique Debauvais, Baptiste Dodelin, Aurélien Beudin 
 
En espérant que nos joueuses, 680 au dernier recensement, renouvellent leur licence et que les journées 
« portes ouvertes » soient positives pour tous les Clubs qui s’investissent dans le football féminin, 
Je vous souhaite de joyeuses vacances ensoleillées. 
   

Yvette BOTTE 
Présidente de la Commission Féminine 

 
 
COMMISSION FOOTBALL ENTREPRISE DU DFF 

SAISON 2015-2016 
 
La Commission Football Entreprise s’est réunie cette saison, à partir du mois de septembre 2015 toutes les 
deux semaines, sauf pendant la trêve et au moment des intempéries. Aucune audition n’a été nécessaire.  
  
La rédaction de ce compte-rendu d’activités est réalisée à la fin du déroulement de nos championnats, mais 
des rencontres restent à jouer. 
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Pour les calendriers, il a fallu faire face aux intempéries, surtout au cours du 1er trimestre 2016. La trêve 
hivernale a permis de limiter les reports de matches. Les dernières rencontres reportées seront jouées le 18 
juin 2016 et le 25 juin 2016. Merci à toutes les équipes qui ont fait des efforts pour mettre à jour nos calendriers. 
 
Le titre de champion d’excellence va se jouer entre SANOFI PASTEUR, FINANCES LE HAVRE et 
MUNICIPAUX DE CANTELEU. 
   
En championnat National, qui remplace la coupe Nationale, nous avons eu la TCAR qualifiée pour la 
compétition propre, et éliminée lors du championnat à 4 équipes par matches allers et retours. Belle 
performance de notre équipe. 
 
En coupe de Normandie, MASSELIN a gagné cette coupe, par trois buts à zéro, face à la TCAR, le 4 juin 2016 
au stade Blériot à Déville. Félicitations au vainqueur et au finaliste. 
 
Dans le domaine des félicitations, il faut citer les trois équipes qualifiées pour les ¼ de finale de la coupe 
Robert BALLUET : HOPITAL DU ROUVRAY, SANOFI PASTEUR et LVE 18. Avec les cinq équipes libres 
qualifiées, elles ont participé  à la phase finale de cette compétition. L’HOPITAL DU ROUVRAY a été éliminé 
en ½ finale. Toutes nos félicitations à ces trois équipes. 
 
Nous félicitons, à l’avance, le champion de ce groupe Excellence :   
 
Les équipes qui accèderont au championnat Régional de Promotion d’Honneur seront connues très 
rapidement. Une seule équipe devrait rétrograder de PH. 
 
Merci de renvoyer le plus tôt possible votre engagement pour la saison prochaine. 

 
Malgré de nombreux contacts, les nouveaux clubs éventuels ne sont pas nombreux.  Nous avons quand même 
des espoirs pour des nouveaux clubs. Il existe un vivier d’éventuels nouveaux clubs, mais de nombreux 
dossiers n’aboutissent pas pour diverses raisons. 

  
Certains de nos clubs ont des difficultés d’effectifs, mais d’autres ont de sérieux problèmes financiers. Cela 
n’est pas toujours facile. 
 
Au niveau du challenge de la sportivité, pour cette saison, le premier sera récompensé par un bon d’achat lors 
de l’assemblée générale du DFF, à SAINT JACQUES SUR DARNETAL, le 23 juin 2016.   
 
Merci à notre Directrice et à nos Secrétaires de nous aider régulièrement dans notre travail. 
Merci à tous les Membres de la CFE, pour leur assiduité et pour la bonne ambiance qu’ils assurent. 
 
Bonnes vacances à tous et à la saison prochaine. 
 
 

François BAILLY 
Président de la CFE du DFF 

 
 

Commission Futsal 
 

Saison 2015 – 2016 
 
Pour cette saison la commission, composée de 5 membres (+ 1 par rapport à la saison dernière)  et d’1 
membre d’honneur très présent, s’est réunie à 6 reprises.  
 
L’objectif de cette commission est le développement du futsal sur le territoire du District Fluvial de Football. 
Pour cela, lors de la saison 2015/2016, la commission a réalisé les actions suivantes : 
 

- U7 / U9 : préconisation de jouer les plateaux en salle  pendant la période hivernale  
- U11 : préconisation de jouer les plateaux en salle lors de la 3ème phase (7% des plateaux) 
- U13 : organisation de la coupe du DFF avec la participation de 37 équipes (+6 équipes / 2014-2015) 
- U15 : organisation de la coupe du DFF avec la participation de 23 équipes (+8 équipes / 2014-2015) 
- U18 : organisation de la 1ère coupe du DFF avec la participation de 7 équipes 
- Le renouvellement de la formation d’arbitre « DFF-Futsal » avec la CDA  
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La commission remercie les Collectivités Territoriales pour le prêt des installations, les clubs pour la qualité de 
leur accueil, mais aussi l’équipe technique du DFF, l'équipe administrative du DFF ainsi que François BAILLY 
pour leur soutien dans nos actions. 
 
En vue de la saison prochaine, les objectifs de la commission sont : 

- Le renforcement et le développement de la pratique chez les jeunes surtout pour la catégorie U18 
- Une harmonisation avec les actions de la Ligue de Football de Normandie 
- La formation des arbitres et éducateurs 

 
 La commission félicite: 

- Le F.C. ROUEN  (vainqueur de la coupe U13 du DFF) 
- L’U.S. QUEVILLY ROUEN METROPOLE (vainqueur de la coupe U15 du DFF) 
- L’A.S.M. CHATEAU BLANC (vainqueur de la coupe U18 du DFF) 
- LA RUCHE DEVILLE FUTSAL pour son parcours en Coupe Nationale 
- L’A.S.M. CHATEAU BLANC pour sa qualification lors du barrage d’accession au championnat de 2ème 

division 
 
 

Thierry LARIDON 
Président de la Commission Futsal 

 
 
 
COMMISSION DES JEUNES ET TECHNIQUE 
 
Compte rendu d’activité saison 2015/2016 
 
Pour cette saison la commission des jeunes et technique se sera réunie 6 fois. 
Ses missions s’articulent autour de cinq axes principaux : la détection, la formation de cadre, le suivi de la 
labellisation, le football en milieu scolaire et la mise en place de manifestations (JA, JND) et 
compétitions (challenge DFF U11, Festival U13 PITCH). 
 
Concernant la détection l’objectif est d’aider la Direction Technique Régionale dans la mise en place et 
l’encadrement des détections U13/U14/U15 /U16 et U17 sur le territoire du district fluvial en créant également 
une base de données sur les joueurs observés. 
CATEGORIE U 13 : 3 tours + 1 stage Perf 198 joueurs observés représentants 26 clubs 
CATEGORIE U 14 : 2 tours + 1 stage Perf 178 joueurs observés représentants 21 clubs 
CATEGORIE U 15 : 2 tours+ 1 stage Perf 94 joueurs observés représentants 18 clubs 
CATEGORIE U 16/U17 : 1 rassemblement 49 joueurs observés représentants 12 clubs 
 
Au niveau de la formation de cadre, ont eu lieu les stages suivants : 
2 sessions de CFF1 continu, 1 module U7, 1 module U9, 1 module U11, 1 module U13, 1 module U15. Au 
total 122 stagiaires ont suivi une session de formation. 
1 session de certification CFF1 soit 19 candidats pour cette saison. 
A noter qu’une session de certification CFF1/CFF2  est programmée le 31/08/2016. 
 
Dans le cadre de la labellisation des clubs, mise en place pour cette saison du LABEL JEUNE avec une 
nouvelle démarche de suivi et d’évaluation ainsi que l’aide d’un outil informatique sur le logiciel Foot Club pour 
les clubs. 
A noter  qu’une réunion a eu lieu en début de saison  afin de présenter ces modifications et informer l’ensemble 
des clubs. 39 présents 21 clubs représentés.  
Au niveau des résultats pour la saison 2015/2016 : 
Label ELITE : US Quevilly Rouen Métropole. 
Label EXCELLENCE : CMS Oissel. 
Label ESPOIR : US Mesnil Esnard Franqueville, FUSC Bois-Guillaume et Stade Sottevillais CC. 
 
En ce qui concerne le Football en Milieu Scolaire, évaluation, accompagnement (et création) des sections 
sportives existantes sur le territoire pour le niveau secondaire, intervention par le biais de cycles 
d’apprentissage au niveau des écoles primaires et mise en place du projet « mon euro 2016 ». 
Pour la rentrée prochaine, projet d’ouverture de 3 « atelier football » en collaboration avec les collèges, les 
clubs associés et le district. 
Il s’agit du collège Rousseau à Darnétal, collège Robespierre à Saint Etienne du Rouvray(en lien avec 
l’ASMCB) et le collège Léonard de Vinci à Bois-Guillaume. 
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MANIFESTATIONS/COMPETITIONS : 
Mise en place d’une réunion d’information (présentation actions, présentation calendrier) en début de saison : 
98 personnes représentant 40 clubs. 
La commission a participé à la mise en place et à l’encadrement des journées d’accueil U7/ U9 et U 11. Sur 
ces deux dates sur 22  sites 1915  joueurs et joueuses ont participés aux rencontres et ateliers programmés. 
Mise en place et suivi des calendriers  plateaux U7/U9/U11 lors de deux phases. 
Festival U13 PITCH: suite à la finale DFF se sont les clubs du FCR, du FUSCB,  du SSCC et du CMSO qui 
furent qualifiés pour la finale régionale. La finale régionale de cette compétition fut remportée par le FC Rouen. 
Challenge U11 DFF  la commission avait pour mission la mise en place du challenge U11 celui-ci s’est effectué 
sur 2 tours plus une finale, soit la présence de  équipes. La finale s’est déroulé le 16/05/2016 sur les 
installations du chêne à Leu à Grand-Quevilly. Victoire finale du GCO Bihorel. 
La journée nationale U7/U9 s’est déroulée sur l’hippodrome de Mauquenchy. 
Celle-ci a rassemblée 151 équipes représentant 109 clubs soit aux alentours de 890 enfants. 
A noter que les membres de la CJT  ont participé à la mise en œuvre de ces actions et que dans le cadre de 
la mise en place du Label Jeune certains ont participé à une formation afin d’optimiser leurs compétences 
dans le cadre de l’accompagnement des clubs. 
 
Le président (P. GOODE), les techniciens du DFF (CTD, CDFA) et les membres de la CJT. 
 
COMMISSION  SPORTIVE 
 
Une nouvelle saison sportive s’achève, enfin pas tout à fait à ce jour pour notre commission car les finales 
des Coupes du DFF sont programmées pour le 12 juin, et 2 réunions plénières doivent nous permettre de 
valider la fin de saison et traiter les derniers dossiers en instance. 
 
Une saison sportive marquée par une journée complète remise pour cause d’intempéries hivernales, ainsi 
que par de très nombreux matches remis, soit sur demande des clubs, soit sur arrêté municipal, soit encore 
en raison de l’impraticabilité des terrains. Ces multiples modifications rendent la gestion des compétitions 
assez difficile. Il a fallu à la Commission être réactive et communiquer avec les clubs concernés, pour 
conserver une éthique sportive, permettant de mener à bien la fin des championnats. 
J’en profite pour remercier les services administratifs du District, chargés du suivi de ces opérations. 
 
Notre Commission est chargée de gérer les championnats  et les coupes du DFF, vétérans, seniors, matins 
et jeunes, soit : 
Vétérans, 6 championnats pour 59 équipes, 
Matins, 5 championnats pour 51 équipes, 
Seniors,  5 championnats pour 60 équipes, 
U18, 3 championnats pour 34 équipes, 
U15, 4 championnats pour 44 équipes, 
U13, 10 championnats pour 96 équipes. 
 
Chaque journée complète de championnat, plus de 170 matches sont organisés. 
 
Les travaux de la Commission ne manquent pas, s’agissant de contrôler toutes les feuilles de matches en 
notant les résultats pour établir les classements, vérifier la rédaction parfois incomplète, contrôler l’inscription 
des licenciés suspendus, afin d’exercer le droit d’évocation, voire le nombre de mutés. Beaucoup de temps à 
consacrer, permettant d’éviter certaines dérives en faisant respecter les règlements et l’éthique sportive de 
notre football. 
 
C’est, jusqu’à mi-juin, pas moins de 22 réunions, plénières ou restreintes, qui se seront tenues pour 
l’examen, l’exploitation, l’homologation des nombreux matches de championnat et ceux des coupes du DFF, 
ainsi que de l’établissement des calendriers sous l’aide bienveillante de Jean-Pierre GALLIOT. 
 
Je tiens à remercier tous les membres de cette Commission qui exerce cette activité bénévole avec 
beaucoup d’entrain, de sérieux et de compétence. Certes des décisions, parfois difficiles pour les clubs, sont 
prises, mais elles le sont toujours dans le respect des règlements et en toute indépendance. 
 
Cette saison La FMI (feuille de match informatisée) est apparue sur les terrains. C’est un outil pratique qui va 
générer un gain précieux dans le traitement administratif des matches. Les clubs doivent s’approprier cet 
outil. Le taux de réussite de cette opération pour la saison est très bon. Nous allons continuer le déploiement 
la saison prochaine. Merci à l’ensemble des clubs. 
J’associerais aussi à ce remerciement les formateurs (dirigeants et arbitres) qui se sont impliqués dans cette 
opération et spécialement Michel BELLET. 
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L’été approche, les vacances sont bientôt là. Que chacun trouve dans la période estivale qui arrive, un repos 
bien mérité et une source de recueillement propice à une future saison pleine de sérénité. 
Et nous formulons également le vœu d’un été ensoleillé par une Equipe de France qui nous fasse de 
nouveau vibrer. Le foot étant notre passion, vivons ces moments intensément. 
 

Bois Guillaume, le 8 juin 2016. 
André MASSARDIER 

Président de la Commission Sportive 
 
 
 
Commission des terrains et installations sportives 
 
Cette saison 2015-2016, l'équipe de la CDTIS, composée de MM. Raymond LAUGEROTTE, Patrick 
LEBOSSE, Dominique LEFEVRE et Thierry LEDOUX, présentent un bilan satisfaisant, depuis que notre 
équipe est en place. Un seul rapport d'arbitre pour des installations incorrectes, (à signaler que ce stade doit 
refaire les vestiaires prochainement). Preuve que notre équipe est une équipe performante, car notre tâche 
n'est pas toujours facile. 
 
Les mairies (avec l’appui des clubs), malgré certaines baisses de subvention font le maximum pour conserver 
leur classement initial, ou prévoir de nouvelles installations (synthétiques, vestiaires). Il faut les remercier. 
 
Un point noir : c'est l'homologation des salles pour la pratique du futsal. Actuellement nous avons une seule 
salle homologuée et une en cours d'homologation. Nous espérons améliorer cette situation. Mais là nous nous 
trouvons devant des problèmes qu'il faudra résoudre. 
 
Pour la saison 2015-2016,  il y  a eu 10 visites pour l’homologation décennale. 9 ont gardé l'homologation 
précédente et 1 est passé  du classement 5 en classement 4.   
 
Il y a eu 9 visites intermédiaires  (5, 3 et 1 an). Il y a eu quelques remarques sur certaines installations. Mais 
rien d'important. Chaque saison le problème rencontré sur les aires de jeu se trouve au niveau des hauteurs 
de buts. Attention il faut veiller à cette hauteur de 2 m 44. 
 
6 visites d’homologation d’éclairage ont été faites, avec M. Christian LEFEBVRE, responsable éclairage de la 
Ligue. Des homologations sont en attente. 
 
12 nouvelles homologations, un peu moins que la saison dernière. Au fil des saisons le nombre de stades non 
homologués diminuent. Clubs, municipalités ont vu l'importance d'une homologation, il ne faut pas se relâcher, 
plusieurs contacts sont en cours. Il est important de rappeler aux clubs, qu’il ne peut y avoir de compétitions 
officielles sur un terrain non homologué.  
 
Pour clôturer cette saison, nous tenons à remercier toutes les mairies et les clubs pour leur accueil lors de nos 
visites. Nous restons à votre disposition pour tous conseils. Nous remercions Mme Catherine PIQUENOT (qui 
a la lourde tâche des dossiers FAFA) et son équipe,  Martine, Christopher. Nous sommes un peu exigeant 
pour la clôture de nos dossiers, mais il faut être vigilant car un stade en parfait état permet la bonne pratique 
de notre sport favori. Dans nos remerciements, n'oublions pas  Mme Virginie LEVASSEUR de la Ligue de 
Normandie. 
 
 Notre équipe vous souhaite à tous de bonnes vacances, tout en  sachant que nous sommes toujours à votre 
disposition pendant la période estivale pour tous renseignements, la nouvelle  saison reprendra, pour certains 
d'entre nous,  dès le mois d'août avec les premières homologations d'éclairage.  
 

Le Président de la CDTIS, 
Raymond Laugerotte 

 
 

 


